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Sachverhalt: 
Die CDU-Fraktion stellt einen Antrag zur Errichtung und Betreibung zweier öffentlicher 
WLAN-Hotspots. Der Antrag ist dieser Vorlage als Anlage beigefügt. 
 
Das Förderprojekt ist bis zum 31.10.2023 inklusive Einreichung eines 
Verwendungsnachweises abzuschließen.  
 
Ein Angebot für die Maßnahme steht noch aus. Im Haushalt 2023 sind keine finanziellen 
Mittel eingeplant. Eine Deckung kann vorbehaltlich der Gesamtkosten aus dem 
Unterhaltungsbudget Liegenschaften (05-UNT-111900) erfolgen. (ÜPL/APL). 
 

Finanzielle / umsatzsteuerrechtliche Auswirkungen: 
Das Angebot steht noch aus. Für die Maßnahme stehen keine Mittel zur Verfügung. Die 
Mittel sind außer- bzw. überplanmäßig bereitzustellen. Eine Deckung erfolgt aus dem 
Unterhaltungsbudget Liegenschaften (05-UNT-111900).  
 

Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt dem Antrag auf Errichtung und Betreibung zweier 
öffentlicher WLAN-Hotsports in der Gemeinde Siek zuzustimmen. Zum Stichtag 24.07.2023 
soll ein Förderantrag der Aktivregion Sieker Land Sachsenwald gestellt werden. Die 
finanziellen Mittel werden durch die Gemeinde zur Verfügung gestellt. Eine Deckung erfolgt 
aus dem Unterhaltungsbudget Liegenschaften (05-UNT-111900). Die Gemeindevertretung 
Siek stimmt der Leistung einer außer- bzw. überplanmäßigen Bereitstellung von Mitteln für 
diese Maßnahme zu. 
 

Anlage/n: 
1 Antrag CDU-Fraktion: HotSpots 
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Antrag der CDU-Fraktion: Errichtung und Betreibung zweier öffentlicher 
WLAN-Hotspots 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Gemeindevertretung Siek (Entscheidung) 12.07.2023 Ö 
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DER FRAKTIONSVORSITZENDE 

 

 

 

Siek, den 05. Juli 2023 

 
 
 
Antrag zur Errichtung und Betreibung zweier öffentlicher WLAN-Hotspots 

 
Wir, die CDU-Fraktion Siek, beantragen die Errichtung und Betreibung zweier öffentlicher WLAN-
Hotspots in der Gemeinde Siek. 
 
 
Wir befinden uns in einem digitalen Zeitalter, in dem der Zugang zu zuverlässigem und schnellem 
Internet zunehmend wichtiger wird. Es ist eine grundlegende Voraussetzung für den Zugang zu 
Informationen, Bildung und sozialer Interaktion. Daher halten wir es für äußerst wichtig, die digitale 
Infrastruktur unserer Gemeinde zu stärken. 
 
Wir schlagen vor, diese Hotspots an zwei zentralen Orten unserer Gemeinde zu installieren: in der 
Mehrzweckhalle und im Haus der Vereine. Beide Orte sind häufige Schauplätze gemeindlicher 
Sitzungen und anderer öffentlicher Veranstaltungen, und die Bereitstellung von WLAN an diesen 
Standorten würde sowohl Einwohnern als auch Besuchern zugutekommen. 
 
Die voraussichtlichen Kosten für dieses Vorhaben belaufen sich auf etwa 35 Euro monatlich pro Hotspot 
für die laufenden Betriebskosten, zuzüglich den einmaligen Einrichtungskosten pro Standort. Die 
Gesamtkosten würden sich insgesamt auf etwa 4000 Euro für zwei Jahre belaufen. 
Zur anteiligen Deckung der anfallenden Kosten schlagen wir vor, einen Förderantrag bei der Aktivregion 
Sieker Land Sachsenwald zu stellen. Diese verfügt über Restmittel, die bis zum 24. Juli beantragt werden 
können.  
 
Wir sind zuversichtlich, dass unser Projekt den Kriterien der Aktivregion entspricht und somit eine hohe 
Chance auf eine Zuschussgewährung besteht. Wir bitten die Gemeindevertretung Siek, diesem Antrag 
zuzustimmen, damit wir den Förderantrag rechtzeitig stellen und das Projekt möglichst bald umsetzen 
können. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
 
 
Ole Meyer, Fraktionsvorsitzender 
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